

S-a ridicat cortina Festivalului Umorului „Constantin Tănase” Vaslui, cel mai complex festival de gen din România

5 octombrie 2024



Astăzi a fost dat startul Festivalului de Umor “Constantin Tănase” Vaslui, cel mai complex festival de umor din România.

Ajuns la cea de a XXVIII-a ediție, longevivul eveniment dedicat memoriei marelui actor de vodevil, celebru cupletist și figură cheie a teatrului de revistă românesc, Constantin Tănase, se va desfășura pe parcursul a 9 zile, încărcate de spectacole de teatru, saloane de caricatură, literatură satiric-umoristică, concursuri, interpretare satirică.

Organizat de Consiliul Județean (CJ), prin Centrul Cultural Județean, Biblioteca Județeană “Nicolae Milescu Spătarul” și Muzeul Județean “Ștefan cel Mare”, și Primăria Municipiului Vaslui (care sunt și finanțatori), evenimentul se va bucura de participarea de excepție a celor mai buni artiști ai momentului.

Miercuri, 4 octombrie, a avut loc o conferință de presă susținută de reprezentanții instituțiilor organizatoare: Ciprian Trifan, președintele CJ, Lucian Braniște, actual viceprimar și viitor primar al municipiului

Vaslui, Lucian Onciu, directorul Centrului Cultural, și Gelu Bichineț, directorul Bibliotecii Județene.



„Avem un examen important de trecut, respectiv interacțiunea cu cele 11 echipe tehnice ale celor 11 spectacole incitate. Ne-am pregătit așa cum am știut noi mai bine, în așa fel încât publicul plătitor de bilet sau de abonament să se bucure de 9 zile de evenimente așa cum i-am obișnuit de ceva vreme. Cele 409 locuri, într-o foarte mare măsură, au fost vândute încă din primele zile, respectiv 209 abonamente și 200 bilete. Printre spectacolele pe care noi le-am invitat, consider că am acoperit o paletă largă de stiluri, profiluri, entități. Printre acestea, Grupul «Divertis», care revine după foarte multă vreme, într-o formulă reunită. Ultimul lor spectacol la Vaslui a avut loc în aceeași sală, în urmă cu cel puțin 20 de ani. În absența regretatului Ioan Gyuri Pascu, grupul va oferi o mostră din ceea ce a însemnat România, din punct de vedere politic, din anii '90 până în prezent”, a declarat Lucian Onciu, directorul centrului Cultural Județean Vaslui, principalul organizator al festivalului.



Gelu Bichineț a subliniat că Festivalul „Constantin Tănase” este al întregului județ, ci nu doar al municipiului Vaslui, așa cum este interpretat de multe ori: „Este un festival al județului Vaslui, motiv pentru care Consiliul Județean, prin intermediul Bibliotecii Județene,

Centrului Cultural Județean și Muzeului Județean, ne deplasăm și la Huși și Bârlad. Acolo sunt tot cetățeni ai județului Vaslui și au dreptul să vadă spectacolele de la acest eveniment cultural emblematic. Pentru cei care nu au o imagine foarte clară a ceea ce înseamnă Festivalul Umorului «Constantin Tănase», vă spun cu mâna în dreptul inimii că este cel mai amplu, mai serios și mai complex festival de gen din România. Am participat la evenimente din toată țara și nicăieri nu există un asemenea eveniment”.

Directorul Bibliotecii Județene „Nicolae Milescu Spătarul” a vorbit și despre componenta cu care instituția pe care o conduce va fi prezentă în cadrul evenimentului.

„Biblioteca este parte în acest festival cu salonul de literatură satirico-umoristică, un salon emblematic înființat încă de la prima ediție. Iată că am ajuns la cea de a 28-a ediție, când cei mai buni competitori ale scrisului îndrăznesc să trimită lucrări la Vaslui. Avem peste 100 de participanți la acest salon. Sunt și oameni care nu au îndrăznit să trimită lucrări, pentru că știu nivelul la care se admite participarea în concurs. Ca de fiecare dată, am scos tot ce era suburban, mitocănesc, jignitor din așa-zisele creații ale unora. Vă invit, de asemenea, la cel mai frumos salon de grafică pe care eu l-am văzut în ultimii 30 de ani. Mergeți să vedeți un salon de caricatură așa cum nu a mai fost. Vizionați și secțiunea de interpretare și Lucian Onciu vă va dezvălui o altă fațetă a personalității sale de organizator. Iată că acum, în octombrie, încheiem 10 luni de muncă. Ceea ce se vede este doar o interfață, dar în spate este o armată de oameni care a lucrat pentru reușita evenimentului. Fără a ridica osanale cuiva anume, vă spun foarte sincer că dacă nu era parteneriatul între CJ și Primăria Vaslui, ar fi fost foarte de greu de organizat un astfel de eveniment. Nu există o colaborare atât de frumoasă între autorități la nivel de țară pentru a genera astfel de evenimente culturale. Reușesc de fiecare dată să își dea mâna și să pună la dispoziție resursele materiale și mai ales să lase libertate celor care se pricep să aleagă evenimente care să ajungă la sufletul consumatorului de cultură din Vaslui”.

Luci Onciu a lansat un apel celor care vor lua parte la spectacolele Festivalului „Constantin Tănase”: “Pentru un eveniment de calitate, este foarte important să avem un public de calitate. Arta de a fi spectator este extrem de importantă și semnificativă pentru demersul nostru. Fac un apel către cei care și-au achiziționat bilete, să vină înainte de începerea spectacolelor pentru a nu-i deranja pe ceilalți și actul artistic în sine. Nu de puține ori ne-am confruntat cu situații în care telefoanele sunau în timpul spectacolului sau cu persoane care vorbeau la telefon”.



Ciprian Trifan, președintele CJ: „Vor fi nouă zile foarte frumoase, într-o sală extrem de frumoasă și primitoare, cum este aceasta de la Centrul Cultural «Dimitrie Cantemir». Este prima dată când festivalul se desfășoară aici și este de bun augur. Am reușit să redăm acest edificiu actului cultural. Sunt convins că va fi un festival de succes. Mulțumesc fiecărui coleg care a pus umărul la organizarea acestui festival.

Lucian Braniște, primarul nou ales al municipiului Vaslui: „Urmează un maraton de activități culturale, prin deschiderea festivalului. Țin să felicit echipa care coordonează acest eveniment, din care fac parte și colegi de la primărie. Piese de teatru alese sper să încânte și să contribuie la reușita festivalului”.